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Geachte gemeenteraad, 

Tijdens de gemeenteraadsvergadering van dinsdag 13 oktober 2020 heeft u de toezegging 
gekregen dat u in de commissie Bestuur en Sociaal op de hoogte wordt gehouden van de 
coronacrisis. Met deze brief geven wij u een update over de actuele ontwikkelingen en de effecten 
van de crisis die wij op dit moment in beeld hebben. Dit doen we onder meer door een aantal 
bijlagen van o.a. de GGD met u te delen. 

Algemeen beeld 
Van 3 maart 2020 tot en met 6 november 2020 (peildatum: 06-11-2020) zijn 837 besmettingen 
geregistreerd. Er zijn in de gemeente Berkelland in diezelfde periode 15 inwoners geregistreerd 
overleden aan het virus. In de maand oktober 2020 zijn er 565 besmettingen geregistreerd. Het virus 
is duidelijk en veelvuldig aanwezig in de gemeente Berkelland. Dit beeld is gelijk aan het beeld in de 
hele Achterhoek en ook Twente. De kern Eibergen kent in absolute aantallen het meeste 
registreerde besmettingen, maar de GGD verzekert ons nog steeds dat er op dit moment (04-11-
2020) geen sprake is van een brandhaard. De onderstaande tabel maakt duidelijk dat het virus de 
gehele gemeente Berkelland treft. 

 

Geregistreerd positief 

Voor 1 juli 2020 

Geregistreerd positief 

Na 1 full 2020 

Geregistreerd positief 

TOTAAL 

Beltrum 3 48 51 
Borculo 11 87 98 
Eibergen 24 255 279 

Geesteren 3 16 19 

Gelselaar 2 18 20 

Haarlo 0 9 9 

Neede 15 181 196 
Rekken 3 23 26 
Rietmolen 2 21 23 

Ruurlo 21 95 116 
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Sociaal domein 
We zien dat het VoorMekaar team (VMK) erg druk is met diverse zorgwekkende casulstiek. Het 
heeft er alle schijn van dat de relatieve rust in de eerste maanden van de crisis gezorgd heeft voor 
meer druk in de afgelopen maanden. De maatregelen hebben een grote impact op onze inwoners. 
In biilaqe I treft u de `Kwetsbare qroepen tijdens de coronacrisis oktober' van de GGD Noord-
en Oost- Gelderland. Er wordt hard gewerkt aan het welzijn van onze inwoners. Daaruit blijkt dat de 
coronacrisis negatieve gevolgen heeft op de mentale druk van de jongvolwassenen. Daarnaast zijn 
psychisch ongezonde mensen kwetsbaarder en mijden ze vaker de zorg dan psychisch gezonde 
mensen. Het VMK-team heeft hier oog voor, maar de druk op onze medewerkers is hoog. 

Economische ontwikkelingen 
Het kabinet heeft diverse regelingen verlengd (o.a. Tozo 3). In bijlaqe II treft u de Infoqraphic  
financiele compensatie', hierin staan de gelden die de Rijksoverheid ter beschikking heeft 
gesteld. In onderstaande grafieken is te zien dat de NOW regeling goed gebruikt wordt en dat de 
diverse regelingen er mede voor zorgen dat het aantal faillissementen tot op heden niet significant is 
gestegen. 
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Op httbs://ondernemersplein.kykonl/coronavirus-wegwijzer-voor-ondernemers/ is een actueel 
overzicht te vinden van alle beschikbare regelingen. De eindstand van Tozo 2 is verwerkt in bijlaqe 
III `Infographic TOZO2'.  

Handhaving 
De BOA's van de gemeente Berkelland leveren sinds het begin van de coronacrisis een enorme 
inzet. Met hulp van de politie houden zij toezicht op de naleving van de maatregelen. Over het 
algemeen houden de inwoners en ondernemers zich er erg goed aan. Dit is ook te zien in de 4 
boetes die zijn uitgedeeld. Er hebben de afgelopen weken controles plaatsgevonden bij 
jongerenketen. Goed te zien is dat er maatregelen getroffen zijn, veel keten zijn gesloten en er geen 
onregelmatigheden zijn aangetroffen. Er is veelvuldig gecontroleerd op de sluiting van de horeca, 
maar ook daar zijn tot onze tevredenheid geen bijzonderheden aangetroffen. 

Monitoring gevolgen 
Het opgaveteam Covid-19 is, in samenwerking met de concernopdrachtgevers en de 
programmamanagers, bezig om het eerder aangegeven concept Covid-19 dashboard verder te 
ontwikkelen en toe te passen in de P&C cyclus 2021 van de gemeente Berkelland. Zoals gezegd 
doen we dit volledig in lijn met de interne ontwikkelingen ten aanzien van data gedreven werken. 
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Naast dit dashboard is het team DIV, samen met de hele organisatie, bezig met het verzamelen van 
alle informatie over Covid-19, die is binnengekomen bij de gemeente. Denk daarbij aan alle 
noodverordeningen, maar ook de vragen die zijn binnengekomen. 

Tijdelijke coronawet 
Op 27 oktober heeft ook de Eerste Kamer ingestemd met de tijdelijke coronawet. De verwachting is 
dat de wet met ingang van 23 november of 1 december van kracht zal worden, in combinatie met 
enkele ministeriele regelingen. Dit heeft u ook in de raadsbrief van de VNOG kunnen lezen. 
Uitgangspunt in de wet is onder meer dat de positie van het lokale bestuur en de lokale democratie 
in het bestrijden van (de gevolgen) van het virus worden versterkt. Er wordt gewerkt aan een 
overzichtelijke handleiding om de gevolgen van de wet inzichtelijk te maken. 

Dienstverlening en ambtelijke organisatie 
Eerder is al aangegeven dat er veel uitdagingen zijn om de dienstverlening van de gemeente te 
waarborgen. Samenkomsten, presentaties en bijeenkomsten worden zoveel mogelijk digitaal 
gedaan of uitgesteld. loch wordt er hard gewerkt door de ambtelijke organisatie om de kwaliteit van 
de dienstverlening te op peil te houden. De lange tijd van thuiswerken en het in sommige gevallen 
ontbreken van de optimale omstandigheden om goed thuiswerken mogelijk te maken, zorgen ervoor 
dat de mentale druk op de medewerkers al maanden erg hoog is. Dit heeft ook gevolgen voor de 
productie. Hier besteden we veel aandacht aan, maar het baart ons wel zorgen. 

Ten slotte is er uitvoering gegeven aan de motie 'Gratis mondkapjes voor inwoners met een laag 
inkomen'. Er is veelvuldig over gecommuniceerd en op neutrale plekken, zoals de bibliotheken en 
het gemeentehuis, zijn de stoffen uit te wassen mondkapjes af te halen. De konnende 2 weken zijn 
de bibliotheken gesloten. De betreffende inwoners kunnen nu ook een mail sturen naar de 
gemeente om de genoemde mondkapjes te krijgen. 

Met vriendelijke groet, 

Burgemeester en wethouders van Berkelland, 

de secretaris, 

M.N.J. Broers. 

Kopie aan: 
-Archief 

de burgemeester, 

drs. J.H.A. van Oostrum 
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